Gjelder fra 1 august 2021

Vedtekter for Trimveien barnehage

Trimveien barnehage er en privateid barnehage med to eiere. 

Barnehagen har valgt å ha en avdeling. I stedet for avdeling benyttes gruppe begrepet. Bruken av grupper er mer fleksibel og løst sammensatt enn hva tilsvarende avdelinger ville vært. Gruppene barnehagen har er Småtrolla (1-2), Mosebarna 3, Tusser 4 og Naturvettene førskolebarna.
Barnehagen drives i samsvar med de til enhver tid fastsatte foreskrifter av Barne og Familiedepartementet og de interne kommunale regler. Barnehagens inne areal følger departementets veiledende norm på 4 kvm oppholdsareal pr barn over 3 år, og 5,3 kvm pr barn under 3 år. Lokalene er godkjent av barnehagemyndigheten. 
Barnehagemyndighetene fører tilsyn og barnehagesjefen har godkjenningsmyndighet av barnehager etter barnehageloven. Fylkesmannen kan i særlige tilfeller føre tilsyn med at den enkelte barnehage blir drevet i samsvar med barnehageloven.

. 
Formål

§ 1 Lov om barnehager 2005
  Barnehagen skal i samarbeid og forståelse

med hjemmet  ivareta barnas behov for omsorg og

lek, og fremme læring og danning som grunnlag

for allsidig utvikling. Barnehagen skal bygge på

grunnleggende verdier i kristen og humanistisk

arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet

og naturen, på åndsfrihet, nestekjærlighet,

tilgivelse, likeverd og solidaritet, verdier som kommer

til uttrykk i ulike religioner og livssyn og som

er forankret i menneskerettighetene.

Barna skal få utfolde skaperglede, undring og

utforskertrang. De skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. Barna skal utvikle grunnleggende kunnskaper og ferdigheter.

 De skal ha rett til medvirkning tilpasset alder og forutsetninger.

Barnehagen skal møte barna med tillit og

respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi.

Den skal bidra til trivsel og glede i lek og læring, og

være et utfordrende og trygt sted for fellesskap og

vennskap. Barnehagen skal fremme demokrati og

likestilling og motarbeide alle former for diskriminering 
Opptaksmyndighet

Det er en samordnet opptaksprosses for alle barnehager i Horten kommune. Søknadsfrist er 1 mars, og er ferdig behandlet innen 30 april. Blir det ledige plasser i løpet av året, foretas supplerende opptak etter gjeldende regler.
Styrer i den enkelte barnehage innstiller og prioriterer etter følgende kriterier:

· søsken, søsken til barn som før har brukt Trimveien barnehage
· Barn som fyller ett år senest innen utgangen av november, og som har søkt innen fristen for hovedopptak 1 mars har rett til plass.

· Barn som fyller ett år i september eller oktober, og som har søkt innen fristen for hovedopptak 1 mars har rett til plass fra den måneden de fyller ett år.
· barn som bor i barnehagens nære område
· barn av familier som har store belastninger på grunn av sykdom eller andre ting

· fremmedspråklige barn
· barn som har behov for barnehageplass på grunn av foreldrenes arbeidssituasjon
Plassene fordeler seg på prosentsatsene 60 og 100 %

Forpliktelser i forhold til barnehageplassen

Foreldre/foresatte forplikter seg ved barnehageplassen til å stille opp på evt. dugnader eller arrangement. Alle foreldre i Trimveien barnehage er medlemmer av foreldrerådet som har rett til å ytre seg uten at eiere eller ansatte er tilstede. Dere kan ha egne møter hvor eier ordner lokaler.  Det blir satt av tid til å prate sammen på foreldremøtene hvis egne møter ikke er ønskelig.
Foreldrebetaling

Det gis ut betalingslapp om foreldrebetaling ved oppstart eller ved prisendringer. 

· det betales for 11 måneder

· betaling forfaller den 15 hver måned

· dersom betaling ikke finner sted innen fristen sendes purring som inkluderer 12 % morarente og et purregebyr på 50,-
· Det kan søkes om moderasjon for foreldre med lav betalingsevne. Søknaden rettes til barnehagen. Dette gjelder når kostnaden til barnehageplass overstiger 6% av husholdningens samlede brutto inntekt.
· Det kan søkes om moderasjon eller fritak fra foreldrebetaling i 20 timer per uke for tre, fire og fem åringer i de tre siste barnehageårene. Moderasjonen beregnes ut ifra husholdningens samlede brutto inntekt. Moderasjonssatsene vedtas hvert år ved kommunestyrets budsjettbehandling. Søknad sendes barnehagesjefen.

· Fritak kan også gis dersom barnet har en alvorlig sykdom og/eller sykehusopphold ut over en kalendermåned. Sykdommen må dokumenteres av lege. Søknad sendes barnehageadministrasjonen.
· dersom betaling fortsatt uteblir, går saken til inkasso, og det vil bli sendt oppsigelsesbrev fra den 1 i påfølgende måned, og plassen vil være ledig fra den 1 i neste måned.

Oppsigelse og mislighold

Plassen i barnehagen må sies opp skriftlig med 1 måneds varsel, gjeldene fra den 1 i hver måned. I fra 31 mars kan plassen ikke sies opp. Trimveien barnehage ved styrer kan også si opp avtaleforholdet med 1 måneds varsel. Oppsigelsestiden er 1 måned gjeldene fra den 1 i måneden

Oppsigelse kan gis

· ved manglende oppholdsbetaling

· ved endringer i leieforholdet av barnehagelokalene fra eier.

· ved ekstraordinær stenging ut over 7 dager. Dette gjelder ved ombygging, utbedrings arbeid, flytting o.l. Foreldre/foresatte vil få refundert betalingen for de dagene barnehagen er stengt

· brann

Pris

Trimveien barnehage følger maks priser som vedtas av stortinget. Vi har søskenmoderasjon, for søsken. 
Barnehages åpningstider/ferier

Barnehagen åpner kl. 0645 og stenger kl. 1630. Ved henting må foreldre/foresatte være i barnehagen   kl 1620 for å ha tid til å kle på barna og hente tingene deres før dørene lukkes.

· Barnehagen har åpent 12 måneder i året.

· Julaften, og nyttårsaften holder vi stengt onsdag før skjærtorsdag har vi oppe full tid. 
· Det er 5 planleggingsdager i løpet av året. Barnehagen er da stengt for barna og foreldrene.
· Foreldre skal innen 15 mai gi melding om når barnet skal ha sommerferie
Barna skal ha 4 ukers ferie i løpet av året. Minst 2 av disse skal være sammenhengene i løpet av sommeren. Den tredje skal tas innenfor skoleferien dvs. innenfor midten av juni til midten av august. Skolestartere må det siste året ta ut ferien før 31 juli.
Ved pandemier eller lignende kan barnehagen måtte stenge noen faste uker, for å kunne følge smittevernsregler.

Barns rett
 Barn i barnehagen har rett til å gi uttrykk for sitt syn på barnehagens daglige virksomhet og i saker som gjelder dem selv. Barn skal jevnlig få mulighet til aktiv deltakelse i planlegging og vurdering av barnehagens virksomhet. Barnets synspunkter skal tillegges vekt i samsvar med dets alder og modenhet.

I alle handlinger og avgjørelser som gjelder barn i barnehagen, skal hva som er best for barnet, være et grunnleggende hensyn
Foreldrerådet
 Foreldrerådet består av foreldrene til alle barna. Foreldrerådet skal fremme foreldrenes fellesinteresser og bidra til at samarbeidet mellom barnehagen og foreldregruppen skaper et godt barnehagemiljø. Er det i forskrift etter § 20 satt en maksimalgrense for foreldrebetaling, kan bare foreldrerådet samtykke til foreldrebetaling utover dette.
Samarbeidsutvalg

For å sikre samarbeidet med barnas hjem, skal hver barnehage ha et foreldreråd og et samarbeidsutvalg.

Samarbeidsutvalget skal være et rådgivende, kontaktskapende og samordnende organ. Samarbeidsutvalget består av foreldre og ansatte i barnehagen, slik at hver gruppe er likt representert. Barnehagens eier kan delta etter eget ønske, men ikke med flere representanter enn hver av de andre gruppene.

Barnehageeieren skal sørge for at saker av viktighet forelegges foreldrerådet og samarbeidsutvalget.
Samarbeidsutvalget skal normalt ha 4 medlemmer med like mange vara medlemmer

· 2 representanter valgt av foreldrerådet

· 2 representanter i fra arbeidstakerne

· 1 representant fra eierne er sekretær
Valgperioden er ett år og følger barnehageåret. Styrer har møte, tale og forslagsrett i samarbeidsutvalget, men ikke stemmerett.
Samarbeidsutvalget oppgaver

Samarbeidsutvalget skal være et samarbeids og tilsynsorgan for alle med ansvar og interesse for virksomheten. Det skal være et rådgivende, kontakt skapende og samordnende organ. Samarbeidsutvalget skal informere om virksomheten, viktige endringer og avvik etter vedtatte planer skal informeres om. Samarbeidsutvalget skal vedta

· barnehagens årsplan

· plan for samarbeid

· plan for vurdering av virksomheten

· arrangementer

Taushetsplikt

Alle ansatte, og foreldrene som blir valgt inn i samarbeidsutvalget i barnehagen har taushetsplikt i forhold som på noen måte angår barnehagens ve og vel. Taushetsplikten gjelder også etter at arbeidsforholdet/valgperioden er avsluttet.
 § 21 Opplysningsplikt til sosialtjenesten og den kommunale helse- og omsorgstjenesten
       Barnehagepersonalet skal gi sosialtjenesten og den kommunale helse- og omsorgstjenesten bistand i klientsaker. De skal i sitt arbeid være oppmerksom på forhold som bør føre til tiltak fra kommunens side, og skal av eget tiltak gi sosialtjenesten eller den kommunale helse- og omsorgstjenesten opplysninger om slike forhold. Av eget tiltak kan opplysninger bare gis etter samtykke fra klienten, eller så langt opplysningene ellers kan gis uten hinder av taushetsplikt. Opplysninger skal normalt gis av styrer.

Endret ved lov 24 juni 2011 nr. 30 (ikr. 1 jan 2012 iflg. res. 16 des 2011 nr. 1252).

§ 22. Opplysningsplikt til barneverntjenesten
       Barnehagepersonalet skal i sitt arbeid være oppmerksom på forhold som kan føre til tiltak fra barneverntjenestens side.

       Uten hinder av taushetsplikt skal barnehagepersonalet av eget tiltak gi opplysninger til barneverntjenesten, når det er grunn til å tro at et barn blir mishandlet i hjemmet eller det foreligger andre former for alvorlig omsorgssvikt, jf. lov om barneverntjenester § 4-10, § 4-11, § 4-12, eller når et barn har vist vedvarende alvorlige atferdsvansker, jf. samme lov § 4-24. Også etter pålegg fra de organer som er ansvarlige for gjennomføringen av lov om barneverntjenester, plikter barnehagepersonalet å gi slike opplysninger. Opplysninger skal normalt gis av styrer.
Samarbeidspartnere

Barnehage har nært samarbeid med barnehageadministrasjonen, og andre etter behov.
Barnehagen plikter å stille barnehagen til disposisjon for øvingsopplæring for studenter som tar barnehagelærerutdanning.
Barnehagens Internkontroll

Barnehagen følger forskriftene for intenkontroll med hensyn til helse, miljø og sikkerhet, brannvern og produktkontroll. Det foreligger sjekklister og egne rutiner for oppfølging av bestemmelsene i barnehagen.
Ansvar

Barnehagens eiere er pålagt å tegne ulykkesforsikring for barna og de ansatte. Personalet har ansvar for barna den tiden de oppholder seg i barnehagen.

Vi har egen ulykke forsikring for alle barna som oppholder seg i Trimveien barnehage. Denne gjelder både i barnehagetid og på fritid. Det opplyses om denne på forelder møte, og alle får et eget skriv om forsikringsordningen når de begynner. Opplysninger om barnets helse gis ved oppstart i barnehagen til styrer. Personalet informerer foresatte om smittsomme sykdommer i barnehagen. Barnehagen følger Folkehelseinstituttets retningslinjer til enhver tid. Syke barn holdes hjemme og foresatte må melde fra om barnets tilstand til barnehagen.
Politiattest

Den som skal arbeide i barnehagen eller oppholde seg regelmessig i barnehagen må legge frem tilfredsstillende politiattest. Personer som er dømt for seksuelle overgrep mot barn er utelukket fra arbeidet i barnehagen.
Psykososialt miljø
Nulltoleranse og forebyggende arbeid (paragraf 41 i lov om barnehager)

Barnehagen skal ikke godta krenkelser som for eksempel utestenging, mobbing, vold, diskriminering og trakassering. Alle som arbeider i barnehagen, skal gripe inn når et barn i barnehagen utsettes for slike krenkelser.

Barnehagen skal forebygge tilfeller hvor barn ikke har et trygt og godt barnehagemiljø ved å arbeide kontinuerlig for å fremme helsen, trivselen, leken og læringen til barna.
Plikt til å sikre at barnehagebarn har en trygg og godt psykososialt barnehagemiljø (paragraf 42 i lov om barnehager)

Alle som arbeider i barnehagen, skal følge med på hvordan barna i barnehagen har det.

Alle som arbeider i barnehagen, skal melde fra til barnehagens styrer dersom de får mistanke om eller kjennskap til at et barn ikke har et trygt og godt barnehagemiljø. Styreren skal melde fra til barnehageeieren i alvorlige tilfeller.

Ved mistanke om eller kjennskap til at et barn ikke har et trygt og godt barnehagemiljø, skal barnehagen snarest undersøke saken.

Når et barn eller foreldrene sier at barnet ikke har et trygt og godt barnehagemiljø, skal barnehagen undersøke saken og så langt det finnes egnede tiltak, sørge for at barnet får et trygt og godt barnehagemiljø. Det samme gjelder når en undersøkelse som barnehagen selv har satt i gang, viser at et barn ikke har et trygt og godt barnehagemiljø. Tiltakene skal velges på grunnlag av en konkret og faglig vurdering.

Barnehagen skal lage en skriftlig plan når det skal gjøres tiltak i en sak. I planen skal det stå

a) hvilke problemer tiltakene skal løse

b) hvilke tiltak barnehagen har planlagt

c) når tiltakene skal gjennomføres

d) hvem som skal gjennomføre tiltakene

e) når tiltakene skal evalueres.
Skjerpet aktivitetsplikt vis en som jobber i barnehagen krenker et barn. (Paragraf 43 i lov om barnehager)

Dersom en som arbeider i barnehagen, får mistanke om eller kjennskap til at en annen som arbeider i barnehagen, krenker et barn med for eksempel utestenging, mobbing, vold, diskriminering eller trakassering, skal vedkommende straks melde fra til barnehagens styrer. Styreren skal melde fra til barnehageeieren.

Dersom en som arbeider i barnehagen, får mistanke om eller kjennskap til at styreren i barnehagen krenker et barn med for eksempel utestenging, mobbing, vold, diskriminering eller trakassering, skal vedkommende melde fra til barnehageeieren direkte.

Undersøkelser og tiltak etter § 42 tredje og fjerde ledd skal iverksettes straks.
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